

Evangelická teologická fakulta  
Posudek vedoucího/opponenta bakalářské práce

Název práce: **Vliv reminiscenční terapie na adaptační proces  
v pobytovém zařízení Centrum seniorů Mělník**

Jméno studenta: **Terezie Junghansová**

Jméno vedoucí: Marie Vorlová

Jméno oponenta: Hana Čížková

Text posudku:

Pro bakalářskou práci si autorka zvolila téma z oblasti sociálních služeb pro seniory s cílem zjistit, zda metoda reminiscence má pozitivní vliv na adaptaci v konkrétním pobytovém zařízení.

V obecné části práce vysvětlila pojmy stárnutí stáří, změny a důsledky, které s nimi souvisí, strategie jejich zvládnutí. Velmi stručně představila sociální služby pro seniory a v souvislosti s pobytovými službami, domovy pro seniory také problematiku adaptace starého člověka na nové prostředí. Jednu z kapitol věnovala také informacím o reminiscenční terapii, cíleném využití vzpomínek při práci se seniory.

Pro praktický příklad, jak je reminiscence využívána při práci se seniory a jejich adaptaci na pobytové zařízení autorka zvolila Centrum seniorů Mělník. Popsala o jaká zařízení se jedná, cílové skupiny, na které se zaměřují a poskytované sociální služby.

Průběh adaptace i reminiscenční terapie autorka popisuje jednotně pro Centrum seniorů, i když se jedná celkem o 3 různá pobytová zařízení, s různě definovanými cílovými skupinami klientů. Některé odlišnosti, např. formu realizace reminiscence zmínila pouze ve vztahu k cílové skupině seniorů s demencí. Adaptační proces v zařízení je popsán velmi povrchně, jedná se pouze o výčet úkonů, které zajišťuje „oprávněný“ pracovník při jednání se zájemcem o službu nebo adaptační pracovník přidělený nově příchozímu uživateli služby. Převažuje souhrn informací, procedur a činností, na které pracovník nového obyvatele doprovází. Vyhodnocováním průběhu adaptace u jednotlivých klientů, např. zda se jedná o adaptaci „dobrou, vyhovující, zlou“ (viz str. 23), se autorka vůbec nezabývá.

„Příklad dobré praxe“ představuje popis jedné epizody ze skupinové reminiscence.

V kapitole „Diskuse k problematice“ autorka pouze shrnula obecné informace k tématu adaptace seniorů a reminiscence s odkazem jeden konkrétní příběh z praxe.

Předkládaná bakalářská práce reaguje na aktuální problematiku, zpracování je ale popisné a velmi povrchní. Informace o práci se seniory v zařízení autorka zřejmě získávala pouze zprostředkovaně z informačních materiálů, zda využila i jiné zdroje, např. rozhovory s pracovníky či klienty neuvádí a způsob zpracování tomu nenasvědčuje.

Grafické a stylistické zpracování i celková úprava práce jsou na velmi dobré úrovni, autorka využila aktuální a relevantní zdroje i konzultace.

Autorka prokázala obecné znalosti v tématech, která souvisí s řešenou problematikou, nepodařilo se jí ale prokázat dovednost uplatnit je v kontextu praxe, odůvodnit praktické postupy a vysvětlit je ve vzájemných souvislostech. Obsah a způsob

zpracování praktické části práce je pouze popisný, nesevřdí dostatečně o dovednosti propojit teoretické poznatky s uplatněním v praxi. Cíl bakalářské práce, zjistit , zda má reminiscenční terapie pozitivní vliv na adaptaci seniorů považuji za nesplněný.

Přes uvedené výhrady **doporučuji bakalářskou práci k obhajobě**, předpokládám, že autorka doplní postupy a způsob zpracování praktické části práce, kterými by mohla vyhodnotit přínos reminiscence pro adaptaci seniorů na nové prostředí.

**Dle výsledku obhajoby navrhuji hodnocení E (dostatečně) nebo F (nedostatečně).**

V Praze dne 18.1. 2016

PaedDr. Marie Vorlová